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„Prohlášení z Bayreuthu“  

 

Ve dnech 18. – 20. listopadu 2011 se v německém Bayreuthu sešlo více 
než 100 mladých lidí z Česka a Německa na 7. česko-německém setkání 
mládeže pod názvem "spolu l aktivně l dobrovolně", aby diskutovali 
o nejrůznějších otázkách souvisejících s dobrovolnickou tematikou 
a neformálním vzděláváním. Závěrem setkání bylo přijato toto prohlášení: 

„My, účastníci 7. česko-německého setkání mládeže, jsme se sešli s cílem 
aktivně se zapojit do diskuse o dobrovolném angažmá mladých lidí. 

Velmi si ceníme, že se Evropská unie, resp. Rada ministrů zodpovědná za 
vzdělání, kulturu a mládež rozhodla aktivně podpořit dobrovolnou činnost 
a přístup k aktivnímu občanství a vyhlásila rok 2011 Evropským rokem 
dobrovolnictví. Díky tomu jsme mohli společně se zástupci českých 
a německých organizací diskutovat na toto téma a s ním spojené 
problémy.“ 

Přibližně pět milionů dětí a mladých lidí v Česku a Německu se různě 
angažuje coby dobrovolníci v oblasti práce s dětmi a mládeží. Mladí lidé 
patří k nejaktivnějším skupinám občanské společnosti. Jejich participace 
velkou měrou přispívá k demokratizaci společnosti a k utváření funkční 
občanské společnosti. Mnoho mladých Němců a Čechů se po dokončení 
střední či vysoké školy často rozhodne zapojit do nějakého 
 dobrovolnického programu ve své zemi či v zahraničí.  

 

Mladí lidé, na které se v dnešní době klade stále více požadavků, jsou 
nuceni si permanentně osvojovat nové schopnosti a rozšiřovat kvalifikaci. 
Právě dobrovolnická činnost a neformální vzdělávání nabízí širokou paletu 
zkušeností, které nelze získat ve škole ani studiem na univerzitě. 

V Německu i v České republice však Boloňská reforma vysokoškolského 
vzdělávání svým zhutňováním obsahů studia vede k redukci volných forem 
vzdělávání. Na vzdělání se čím dál častěji nahlíží jako na proces zaměřený 
výhradně na produktivní práci, a ne jako na cestu k dosažení širších 
vědomostí a zvýšení kompetencí. Alternativní způsoby získávání 
zkušeností a rozvoje osobnosti, například díky působení mladých lidí 
v neziskových organizacích či v rámci dobrovolné služby, zůstávají ve 
srovnání s formálním vzděláváním značně nedoceněné. S tím souvisí 
i stále klesající počet organizované mládeže. 

 

Rostoucí požadavky na výkonnost, časový tlak a nejisté vyhlídky udávají 
perspektivy mladých lidí. Za těchto okolností je velmi těžké se nezištně 
angažovat. 

Navíc krácení finanční podpory v oblasti práci s mládeží brání dosažení 
vytýčených cílů: Jen s obtížemi mohou být děti a mladí lidé podporováni ve 
svém rozvoji ve svébytné, samostatně myslící a jednající osobnosti. 
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Zasazujeme se o aktivní rozvoj bilaterálních vztahů na poli práce s mládeží 
i obecně ve všech ostatních oblastech sociální politiky, zvláště pak o větší 
uznání dobrovolnického zapojení. 

Jako mladí lidé z Česka a Německa požadujeme jak na národní, tak na 
evropské úrovni vytvoření a rámcových podmínek, které umožní, podpoří a 
adekvátně ohodnotí dobrovolnické aktivity. 

My, účastníci 7. česko-německého setkání mládeže v Bayreuthu, 
požadujeme od politické reprezentace a odpovědných institucí: 

 

• samostatný program Mládež v akci (2014 -2020) 
• novelizaci zákona o dobrovolnické službě v České republice, který 

dlouhodobě neodpovídá potřebám dobrovolníků ani jejich 
organizací 

• uznávání neformálního vzdělávání 
• intenzivnější uznávání dobrovolnického angažmá a neformálního 

vzdělávání ze strany škol a zaměstnavatelů 
• rozvoj politických a demokratických principů v rámci školního a 

mimoškolního vzdělávání   
• lepší možnosti participace mladých lidí 

 
 
Bayreuth, dne 20. 11. 2011 

účastníci 7. česko-německého setkání mládeže 

 
Oficiální záštitu nad 7. česko-německým setkáním mládeže "spolu l aktivně l dobrovolně" 
převzali oba ministři zodpovědní za oblast dětí a mládeže – spolková ministryně Kristina 
Schröder (BMFSFJ) a český ministr Josef Dobeš (MŠMT). 
 
 
 


